

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ерёмко Зинаиды Сергеевны на тему *«Комплексное обоснование экологически ориентированных инвестиционных проектов в управлении природопользованием»*, представленной в диссертационный совет Д. 212.196.10 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Работа посвящена весьма актуальной теме – оценке и отбору приоритетных экологически ориентированных инвестиционных проектов, которые будут способствовать переходу от экологических ограничений к эффективному использованию ресурсов. В авторском понимании под эффективным использованием ресурсов понимается учет экологического резерва территории, который определяется соотношением ассимиляционного потенциала территории и существующей антропогенной нагрузки на данной территории.

Данная проблема актуальна, прежде всего, для территорий, на которых действует режим регламентации хозяйственной деятельности. К таким территориям относится Республика Бурятия, в границах которой расположен объект Всемирного наследия – озеро Байкал.

Основное содержание работы посвящено развитию экономических механизмов управления инвестированием, базирующихся на принципах «зеленой» экономики и позволяющих решить проблему повышения эффективности экономики и качества жизни и деятельности населения за счёт снижения негативного воздействия на окружающую среду путем реализации экологически ориентированных инвестиционных проектов.

В связи с этим исследование автора имеет важное теоретическое и народнохозяйственное значение, и от успешного внедрения его результатов во многом зависит социально-эколого-экономическая эффективность хозяйственной деятельности.

В работе найдено должное отражение конкретизация оценки определения приоритетных инвестиционных проектов (с. 12), что имеет большое значение при наличии существенных ограничений (экономических, финансовых, технических, организационных).

Представляет практический интерес в работе предложенный автором организационно-экономический механизм управления экологически ориентированными инвестиционными проектами (с.15-16).

В качестве замечания по работе считаем необходимым отметить: В автореферате упоминается о 123 проектах в сфере экологического туризма, реализуемых в различных субъектах Российской Федерации (с. 17). Однако, из текста автореферата не ясно, какие результаты получены при расчете этих проектов.

В таблице 1 на странице 13 автореферата представлен фрагмент итогового рейтинга приоритетных инвестиционных проектов Республики Бурятия. Необходимо уточнить, какие были использованы источники информации для расчета?

Названные замечания не снижают в целом научной ценности работы.

Выводы по автореферату:

1. На защиту представлено законченное научное исследование, претендующее на квалификацию его как существенный вклад в науку «Экономика природопользования», в методологию, методы и имеющее практическое значение.

2. Автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата экономических наук по названной специальности.

Консультант отдела инфраструктуры
инвестиций Комитета инвестиций
Министерства экономики Республики
Бурятия, кандидат экономических наук



Татьяна Николаевна Алаева

16.09.2019

Министерство экономики Республики Бурятия
670001, г. Улан-Удэ, ул. Ленина, 54, Дом Правительства, а/я 26

Электронная почта: alaeva.t@govrb.ru

Телефон: 83012215874